

Temas municipales

El problema de las vaquerías

Hace varios días comentamos la noticia que nos transmitió el telégrafo de que el Ayuntamiento de Barcelona había resuelto clausurar todas las vaquerías establecidas en el interior de la población, que no reunieran las debidas condiciones de higiene y salubridad, y posteriormente dimos cuenta a nuestros lectores de que dicho Ayuntamiento había procedido a ejecutar su acuerdo, clausurando por medio de la fuerza pública, los establecimientos expresados.

Hicimos historia de las vicisitudes que el expediente ha tenido en nuestra Corporación municipal los informes emitidos por los técnicos y Comisiones encargadas de dictaminar, y, por último, el recurso entablado por los industriales, cuyo recurso se halla hace muchísimo tiempo sin ser resuelto, por cuyo motivo el Ayuntamiento madrileño no adopta resolución alguna, a pesar de que uno de los propósitos del nuevo Ayuntamiento era el acometer este problema y resolverlo inmediatamente, cosa que hasta la fecha no solamente no ha realizado, sino que ni lo ha intentado.

El batallador concejal señor Arteaga ha presentado al Concejo una proposición, interesando se proceda a la clausura

de las vaquerías del interior, que, no reuniendo las necesarias condiciones de salubridad, tienen caducadas las licencias.

Ignoramos qué suerte correrá la proposición expresada; pero mucho tememos que, tomada en consideración por la Corporación, pase a la respectiva Comisión, en la que dormirá por largo plazo.

Asunto es éste que ha invertido muchas sesiones municipales, y del que se ha ocupado la Prensa con bastante extensión, culpando siempre a los elementos caciquiles, a los gremios y a la política de que no fuese resuelto con premura.

Por eso hoy pedimos que este asunto sea resuelto, con la premura que lo ha realizado el Ayuntamiento barcelonés, va que actualmente las Comporaciones municipales se hallan compuestas de elementos ajenos a la política y al caciquismo, y se rijan por nuevas normas y disposiciones que le conceden autonomía.

Creemos que en Madrid no se seguirá procediendo tan ejecutivo, y nos tememos que si se acomete de veras el problema y se intenta resolver, acontezca algo de lo que ha ocurrido con la anunciada clausura de las Sacramentales...

La Redacción de LA OPINION está formada por Juan García Revenga, director; José Silva y Aramburu, redactor jefe; Enrique de Prada Notario, secretario; José Arcos, Pedro Baños, Rita Cambrero, Enrique Campiña, Eloy Campiña, Hilario Crespo, Clemente Cruzado, Paulino Fernández Martos, Antonio Franco, Francisco García de Osma, Bernardino José Gómez, Adolfo García y Ruiz de Castañeda, José García, Francisco Martín de Nicolás, Pedro Mayoral, Antonio Monreal, Juan Pradillo, Joaquín S. Revest, María Sander, Francisco Silva, Aurelio de Torres y José Iltarra, redactor gráfico.

DE AMERICA

ASUNCION 19.—Anuncia el ministro de Hacienda su plan de restauración financiera, consistente en la creación de algunos impuestos y aumento de los existentes.—Agencia Americana.

MEJICO 19.—En Veracruz y Méjico se ha ordenado la clausura de nuevas casas comerciales, por transgresión de la ley constitucional, que establece en un 20 por 100 la proporción máxima de empleados extranjeros en las casas que funcionan en el país.—Agencia Americana.

MEJICO 19.—Interrogado acerca de la sucesión presidencial, ha declarado el Presidente Calles que es contrario a la reelección.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 19.—Parece que el Presidente Alvear se halla dispuesto a acceder a la petición formulada por algunos diputados de decretar la intervención federal en la provincia de Buenos Aires.—Agencia Americana.

LIMA 19.—El Senado ha abierto debate sobre el proyecto de lanzamiento de un empréstito exterior de siete millones de dólares.—Agencia Americana.

SANTIAGO DE CHILE 19.—Los periodistas chilenos han dado un banquete en honor del doctor don Abelardo Roca, embajador del Brasil en Santiago de Chile.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 19.—Prepárase para el mes de enero del año próximo, en Redife, un Congreso nacional de comunicaciones, sanidad e instrucción. Asistirán al mismo delegados técnicos de todos los Estados brasileños.—Agencia Americana.

LA PAZ 19.—Para conmemorar la gran victoria obtenida por el general Bolívar en Cerro Potosí, se han celebrado en toda la República diversas fiestas y solemnidades.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 19.—Mercado argentino. El trigo se ha cotizado a 14,70; la avena, a 8,40; el maíz, a 8; la carne, a 28, y las pieles, a 13,90.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 19.—Mercado del café. Tipo 4 se ha cotizado a 27.000 reis los 10 sacos; ventas, 38.000 sacos; stocks, 1.163.212.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 19.—La muerte del ministro brasileño señor Juan Luis Alves, ocurrida anteayer en París, ha repercutido dolorosamente en todo el Brasil.

Todos los ministerios suspendieron los servicios; se colocaron en las fachadas colgaduras negras y se arbolaron banderas a media asta.

El ministerio de Justicia ha dispuesto que el duelo dure ocho días en su departamento.

También han rendido homenajes a la memoria del señor Juan Luis Alves el Supremo Tribunal, las Academias, la Liga de Defensa, el Foro, la Universidad, etc., etc.

Los Gobiernos de todos los Estados brasileños han expresado su sentimiento por la muerte del ilustre hombre público.—Agencia Americana.

LIMA 19.—El comercio exterior del Perú ha disminuido sensiblemente durante el pasado cuatrienio.

Obedece dicha disminución a los efectos del mal tiempo, que ha causado graves daños a la Agricultura, particularmente a las plantaciones de azúcar.—Agencia Americana.

LAS GALERADAS CORRESPONDIENTES A LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO HAN SIDO VISADAS POR LA CENSURA



Los amigos de lo ajeno.—Muerto por asfixia.—Fallece uno de los heridos por el sereno de la fábrica «La Joaquina».—Caida mortal.—Excursionista despeñado. Un compañero de éste permanece cinco horas asido a unas matas.

BARCELONA 19.—En una nota da cuenta la Jefatura de Policía de que habiéndose intensificado estos días las pesquisas para averiguar quiénes son las personas que se dedican a la compra de objetos procedentes de robo o hurto, se ha logrado averiguar que uno de ellos era un individuo llamado Casimiro Gabriel, habiendo robado una máquina de escribir, la cual se le encontró en su casa en un registro practicado. Dicho individuo no ha podido explicar claramente la procedencia de esa máquina.

En la Jefatura de Policía han facilitado una nota en la que dan cuenta de que el gerente de la casa de banca Jover denunció en agosto último que había sido víctima de un timo por valor de 10.000 francos.

En dicha banca se presentó un desconocido diciendo que llevaba encargo de cambiar en billetes esta suma y que podían llevarla a la casa del doctor Guerri. El encargo fué cumplimentado por un dependiente de la banca, el cual, al llegar al domicilio del citado doctor, fué recibido por el mismo sujeto, que decía ser practicante del señor Guerri, y que desapareció inmediatamente después de tener en su poder la expresada cantidad.

Como presunto autor del timo ha sido detenido por la Policía Isidro Llana, que fué puesto a disposición del Juzgado del distrito de la Lonja.

El día 12 del corriente le fueron timadas a Rafael Sebastián, por el procedimiento de las limosnas, 1.000 pesetas. Fueron detenidos como autores de dicho timo, un individuo llamado Agustín Ruiz y otro.

Hoy se ha recibido noticia de que en Teruel ha sido detenido otro de los individuos que tomaron parte en el timo, llamado Juan Arranzo.

A Andrés Montiel Sánchez se le han acregado en la Gran Vía Layetana dos desconocidos y, por el procedimiento de las limosnas, le han timado 1.250 pesetas.

En una clínica particular ha fallecido hoy Félix Martín Tardío, que ingresó en ella hace unos días con síntomas graves de asfixia producida por emanaciones de gas.

Ha sido levantada la incomunicación a Antonio Casanovas, sereno de una fábrica de hielo, que ayer agredió a tiros a dos obreros.

Estos continúan en grave estado.

Ha fallecido en el Hospital de la Santa Cruz Joaquín Gil Prave, uno de los heridos por el sereno de la fábrica «La Joaquina».

Su cadáver ha sido trasladado al Depósito Judicial del Hospital Clínico.

El otro obrero herido continúa en gravísimo estado.

En una casa en construcción de la calle de Tamarit tuvo la desgracia de caer a la calle el niño de catorce años Esteban Robarta, que falleció cuando era conducido al Dispensario del distrito.

El pasado domingo realizó una excursión a la montaña de Montserrat un grupo de afiliados a la entidad excursionista Tagamanent.

Dos de ellos fueron víctimas de un trágico accidente, del que hasta hoy no se han tenido noticias.

Uno de los protagonistas, llamado Rafael Morán, resultó muerto, y el otro pudo salvarse, después de haber permanecido cinco horas pendiente en el vacío y agarrado a unas matas.

Se llama este último Francisco Figuerola, el cual ha relatado que era la excursión del domingo la primera en que tomaba parte como socio de dicha agrupación.

Los que formaban la caravana se dividieron en dos grupos, y cuando llevaban caminando una media hora, se encontraron solos Morán y él. Morán le dijo que no se preocupara porque conocía muy bien el camino. Anduvieron por la montaña toda la mañana, y, después de almorzar, observó en su compañero cierta desorientación. Por ocho o diez veces emprendían otros tantos caminos, y luego, bruscamente, cambiaban de itinerario. Figuerola empezó a alarmarse, y su compañero también daba muestras de preocupación, diciendo que no se explicaba lo que le ocurría porque conocía muy bien la montaña.

Descendían por un terreno rocoso, cuando Morán, que iba delante, resbaló y desapareció. Figuerola, asustado, se agarró a unas matas, quedando suspendido. Pudo apoyar los pies en un saliente de una roca, y así permaneció desde las cinco de la tarde hasta las diez de la noche.

Casi todo el tiempo estuvo pidiendo socorro a grandes gritos. Cerca de las ocho, unos caminantes que iban por una carretera frente al lugar donde él se hallaba colgado contestaron a su petición de auxilio.

Como eran pocos, encendieron una hoguera para indicar aproximadamente el sitio donde se encontraban, y marcharon al próximo pueblo de Collbató para pedir auxilio. De Collbató acudieron unos 40 hombres, con cuerdas y otros útiles, y, después de grandes trabajos, uno de ellos, llamado Pedro Altirribas, descendió atado por la cintura y consiguió atar a Figuerola, que de esta manera logró pisar tierra firme.

Cuando lo bajaron, Figuerola tenía todo el cuerpo arañado por las rocas y además se encontraba en un estado de gran postración.

Cuanto a Morán, su cadáver fué recogido a la mañana siguiente. Estaba desfigurado, pues había caído al fondo de un precipicio, a unos cien metros.

Rico mendigo y propietario que muere de hambre

MONFORTE 19.—Los vecinos de la calle del Conde observaron que desde hacía dos días no salía de su domicilio un individuo llamado Ramiro González Peña, de edad avanzada. Alarmados, denunciaron el caso al jefe de la Guardia municipal, que se personó en la casa, y como no contestaran a las repetidas llamadas, ordenó que fuera violentada la puerta.

Una vez franqueada la entrada, sobre un mísero jergón, tendido en el suelo, se encontró el cadáver de Ramiro.

Este, según certificación facultativa, había muerto de hambre, y la defunción debió haber ocurrido hace tres días.

Se da el caso raro de que Ramiro era propietario de dos magníficas casas de esta localidad y de varios solares situados en las mejores calles de la población.

Además, en un armario empotrado en la pared, cerca del lecho donde Ramiro se dejó morir de hambre, había una importante cantidad en metálico.

El finado hacía una vida miserable y se dedicaba a pedir limosna por los pueblos.

La navegación aérea El problema hullero

El presidente interino del Directorio militar recibió ayer por la tarde la visita del secretario del Real Aero Club de España, señor Moreno Caracciolo, y los señores Lallave y Ansaldo, dieron cuenta al jefe accidental del Gobierno del acuerdo adoptado por los representantes de las Repúblicas iberoamericanas, y los de España, en el Congreso internacional de Navegación aérea de Bruselas, de reunirse dichas naciones exclusivamente en Madrid en octubre del próximo año.

El acuerdo surgió cuando los delegados americanos y españoles comprendieron las necesidades de ir a una revisión de la legislación aérea, inspirada, en parte, en criterios puramente exclusivistas. Los delegados acordaron dar cuenta a sus respectivos Gobiernos de este cambio de impresiones, y todos los representantes americanos designaron a España, y, dentro de ella, a Madrid, para la celebración del posible Congreso, que reunirá a 21 naciones en una misma aspiración.

El marqués de Magaz acogió con la mayor benevolencia a los comisionados, que salieron complacidos de la entrevista.

Se pide pena de muerte

SEVILLA 19.—Ha comenzado en la Audiencia la vista de la causa contra Fernando Camuñas Muñoz, autor de la muerte de su esposa en el pueblo de La Aljaba.

El fiscal relata los hechos, diciendo que, hallándose embriagado el procesado, llegó a su casa, y sin que mediara palabra alguna, ni motivo que lo justificara, agredió a su esposa, Amalia Díaz Rodríguez, que en aquel momento se hallaba dando el pecho a uno de sus hijos, y le causó numerosas heridas con una cuchilla y un martillo de su oficio de zapatero, hasta producirle la muerte; todo ello en presencia de sus pequeños hijos, que, horrorizados, lloraban, temiendo también ser agredidos.

El fiscal califica el hecho de un delito consumado de parricidio, con la agravante de reincidencia, y pide que se imponga al acusado la pena de muerte y diez mil pesetas de indemnización a los herederos de la víctima.

El acusador privado se adhirió a la petición fiscal, y el defensor solicita que se imponga a su defendido la pena de cadena perpetua.

El procesado, en su declaración de esta mañana, manifestó que no recordaba nada de lo ocurrido en la noche de autos.

La prueba testifical ha sido desfavorable para el procesado.

Después de la prueba pericial se suspendió la vista, para continuarla mañana.

En Mieres se reproduce el conflicto.

MIERES 19.—En el Centro Obrero se ha celebrado el anunciado mitin del Sindicato Minero Asturiano para dar a conocer la fórmula por la cual se dió por resuelto el conflicto en la Sociedad Fábrica de Mieres.

Ramón G. Peña explicó la fórmula y anunció que en el grupo minero denominado Baltasara seguirán suspendidas algunas explotaciones.

Al preguntar a los obreros asistentes al acto si estaban conformes con la fórmula, se escucharon protestas y voces contradictorias.

El obrero que presidía el mitin aconsejó reflexión y recomendó a los obreros la vuelta al trabajo en las condiciones acordadas.

Con motivo de la rebaja de jornales a los mineros picadores, el paro es hoy absoluto en las minas de la Fábrica de Mieres; se decidió la huelga porque al entrar hoy al trabajo los mineros se encontraron con avisos de la Empresa señalando nuevos precios en los trabajos por metros que realizan los picadores. Dicen que de este modo no pueden obtener el jornal que les permita vivir.

Existe gran descontento ante las inesperadas medidas de la Empresa.

Los obreros exponen sus quejas al gobernador.

OVIEDO 19.—Una Comisión del Sindicato Obrero Minero visitó al gobernador para manifestarle que los mineros de la Fábrica de Mieres no entraron al trabajo porque la Empresa faltó al pacto de admitir a los obreros en las mismas condiciones en que se hallaban, y por haber colocado a otros adictos a ella.

Además, ha anunciado la rebaja en los destajos de una a tres pesetas.

En el Gobierno civil se reúnen patronos y obreros.

OVIEDO 19.—En el Gobierno civil se ha celebrado una reunión de patronos y obreros mineros para tratar de resolver el conflicto en la Fábrica de Mieres.

Los obreros sostuvieron que la Empresa estaba obligada a admitir a los obreros en las mismas condiciones que antes, y que no podía rebajar los precios de los destajos, y la representación patronal contestó que lo hacía cumpliendo órdenes del Consejo de administración.

La reunión se suspendió para reanudarla hoy por la tarde, y en este intervalo el gobernador preguntará al general Hermosa la forma en que ha de resolverse este conflicto.

Lo que pasa por España

Descarrilamiento.

MURCIA 19.—En la estación de Yedra, al entrar en agujas el tren correo número 4, descarriló la máquina por el mal estado de las agujas, que no funcionaban con regularidad.

La vía ha quedado interceptada. No se han registrado desgracias personales.

Un niño muere abrasado.

MURCIA 19.—Comunican del casero Los Martínez que en el domicilio de Pedro Cantó García, en ocasión de estar cocinando cebolla en una gran caldera, cayó sobre ésta un hijo de Pedro, niño de cuatro años de edad, que falleció a consecuencia de las quemaduras.

Se desprende la baranda de la terraza, y cae a la calle.

ALICANTE 19.—Antonia Soler se asomó al terrado de su domicilio.

Al apoyarse en la barandilla de hierro se desprendió ésta, cayendo la infortunada mujer a la calle.

Murió a consecuencia de las heridas que recibió.

Dos ciclistas caen al río.

ALICANTE 19.—Con dirección a Villajoyosa marchaban en bicicleta José Bernabeu y Juan Bálido.

Al pasar sobre el puente que existe en la carretera ambos perdieron el equilibrio y cayeron al río.

Los dos se encuentran en gravísimo estado.

Se suicida rompiendo una botella y clavándose los vidrios.

CASTELLON 19.—Desde hace varios días, y por hallarse enfermo, guardaba cama el comerciante de tejidos don Joaquín Rubio. Ayer cogió una botella de la mesa de noche, y después de romperla, se degolló con uno de los pedazos de vidrio.

Una sobrina suya, que al escuchar el ruido penetró en la habitación y quiso impedir el suicidio, resultó con varias heridas en las manos.

¿Se trata de un loco?

CASTELLON 19.—Ha llegado a esta capital el guardia civil que días pasados mató de un tiro a una mujer en La Vecilla. Se encuentra preso en el cuartel del Cid.

Será probablemente sometido a un reconocimiento médico, pues la opinión general es que se trata de un perturbado.

Actuación del Directorio

Con el presidente interino del Directorio despacharon ayer todos los subsecretarios, menos los de Trabajo e Instrucción pública.

Ha conferenciado ayer con el marqués de Magaz el director general de Seguridad, señor Bazán.

El general Magaz, al llegar anteayer a la Presidencia, dijo a los periodistas que tenía que darles una agradable noticia.

—Por cambio de notas entre España y Alemania—añadió—se ha llegado a un convenio precario, cuya vigencia será de seis meses, que nos permitirá asegurar la exportación de nuestras frutas y continuar la negociación comercial sin llegar a la guerra de tarifas.

El vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional llegó momentos después a la Presidencia y conferenció con el jefe accidental del Gobierno.

A la salida fué abordado por los informadores, a quienes confirmó la noticia dada por el marqués de Magaz, anunciando que éste acababa de firmar la Real orden, dejando sin efecto la del día 5 de este mes, en la que se recargaban las tarifas aduaneras, como medida defensiva ante la actitud de Alemania.

Añadió el señor Castedo que se habían conseguido grandes beneficios para la entrada en Alemania del plátano canario, frutas levantinas, uvas, etc., y que esto nos permitiría, con desahogo continuar las negociaciones hasta llegar a un acuerdo definitivo, o sea un Tratado con dicha nación y obtener en él ventajas para nuestros vinos.

Por el ministerio de Estado fué facilitada a la Prensa la noticia oficial del convenio con la siguiente nota:

«Con fecha 18 del actual se ha concertado un acuerdo comercial transitorio entre España y Alemania, por el cual este último país concede a los productos españoles los derechos de la tarifa autónoma que en todo momento se halle vigente, además, una reducción de los mismos para los tomates, uvas, plátanos, naranjas, vino tinto para «coupage» y sardinas en aceite, a cambio de la concesión por España a los productos alemanes de los derechos de la segunda tarifa del Arancel español vigente en todo momento.

Este régimen provisional, cuyo objeto es, por lo que a España se refiere, obtener facilidades para la importación en Alemania de productos perecederos espa-

Accidente marítimo.

SAN SEBASTIAN 19.—Frente al monte Urgull, el vaporcito pesquero «Santanderino», propiedad de Federico Urraca, abordó al vapor mercante «Toñín García», de Bilbao, causándole averías. El «Santanderino» se hundió.

El «Toñín» recogió a bordo a siete tripulantes del vapor pesquero. Fondeó en Pasajes para reparar las averías.

Homicidio frustrado.

LAS PALMAS 19.—La Guardia civil de San Nicolás ha detenido en las cuevas de Toscan, cerca de Tejera, al campesino Miguel González, de veintiocho años de edad.

Este sujeto penetró en el domicilio de Antonio Martín García, en el que se celebraba un baile para festejar el bautizo de un hijo de Martín. Miguel, empuñando un cuchillo, pretendió agredir por la espalda a Martín García, hecho que impidió su esposa, la cual se arrojó de la cama, interponiéndose entre el agresor y el agredido. Logró detener el brazo homicida. Momentos después, el agresor era desarmado por los asistentes a la fiesta.

Ellas se cargan...

LUGO 19.—En el lugar llamado Romeán, de esta capital, Luis Rodríguez, de diez años, y José Ferreiro, de ocho, se entretenían jugando con un revólver. El arma se disparó cuando la tenía José en las manos, y el proyectil hirió a Luis tan gravemente, que el niño falleció a los pocos momentos.

Un anciano muere en circunstancias misteriosas.

VIGO 19.—En Portas fué hallado muerto el anciano Antonio López Sastre, vecino de la parroquia de Romay. La muerte apareció rodeada de circunstancias extrañas. Las hijas del finado, que vivían con él, dijeron que había fallecido a consecuencia de las lesiones que recibiera hace unos meses al ser arrollado por las terneras y cabras que pastoreaba.

Los médicos se negaron a certificar la defunción, y se le hizo al cadáver la autopsia. Tenía varias costillas rotas y otras lesiones graves, y los facultativos suponen que se trata de un crimen.

Han sido detenidas dos hijas de Antonio.

La opinión pública hace conjeturas sobre los móviles de este crimen, ya que el anciano no tenía bienes de fortuna.

ñoles principalmente, tales como las frutas frescas, tendrá una duración máxima de seis meses; pero cesaría antes de transcurrir este plazo si se concertara entre ambos países un acuerdo comercial más estable, declarando, al efecto, las dos partes, hallarse dispuestas a continuar desde luego la negociación correspondiente.»

Los beneficios concedidos por Alemania a la importación española son los siguientes:

Tomates, desde ahora hasta el 30 de abril de 1926, dos marcos; del 1 al 18 de mayo del mismo año, 1,50 marcos.

Vinos, en paquetes postales, hasta cinco kilogramos, cinco marcos; entre cinco y 15 kilogramos, siete marcos; en otros recipientes de más de 15 kilogramos, 15 marcos.

Sin embargo, la uva de Almería y Denia en recipientes de más de 15 kilogramos, gozará para un contingente de 100.000 barriles y hasta el 31 de diciembre del presente año, del beneficio de pagar sólo 10 marcos en lugar de 15.

Plátanos, en racimos, 1,50 marcos; no en racimos, 3,50 marcos.

Vino tinto para «coupage», con vino alemán que no haya sido objeto de «coupage», con investigación de su empleo, 20 marcos.

Sardinas en aceite, en recipientes cerrados, 30 marcos.

Naranjas, 2,50 marcos.

Alemania se compromete a gravar en tres marcos oro el plátano de Jamaica.

El señor Castedo ha recibido a los comisionados canarios que se encuentran en Madrid hace días, pendientes de la negociación con Alemania.

Los visitantes le dieron las gracias por su interés y tacto en las conversaciones con dicha nación.

El Consejo de la Economía Nacional ha terminado un proyecto general de transportes, que será sometido en breve a estudio del Gobierno.

El señor Castedo, en conversación que sostuvo ayer con un periodista, respecto al alcalde de dicho proyecto, dijo lo siguiente:

«Como se trata de modificar tributos, es indispensable el informe del ministerio de Hacienda.

Una vez evacuado, pasará al Directorio ese proyecto, en el que se dan ventajas a los exportadores en general, co-

mo ya se hizo con la exportación de aceites de oliva y vinos.

En los primeros días del próximo diciembre comenzará el estudio del convenio comercial con Cuba.

El examen, a juzgar por la infinidad de notas y peticiones dirigidas al Consejo de la Economía Nacional, será detenidísimo.

En estos días, la sección del Consejo de la Economía, dedicada al estudio de la viticultura, elabora un proyecto de ley sobre alcoholes, de gran importancia, porque introduce substanciales modificaciones en el régimen actual.

El comandante señor Herrera, autor del magno proyecto de línea aérea Sevilla-Buenos Aires, y que representó a España en el Congreso de Bruselas, ha dado cuenta al ministerio de la Guerra de los acuerdos adoptados, del mismo modo que los delegados civiles lo han hecho al jefe del Gobierno.

El general Vallespino, después de haber terminado el Consejo, dijo a los periodistas que ninguna noticia podía darle respecto a Marruecos, porque el parte no se había recibido.

—Sin embargo—añadió—, hemos tratado en Consejo aspectos económicos, militares y políticos, muy interesantes del problema de Africa, y hemos deducido de esta visión de conjunto que la situación es muy favorable.

El autor del crimen y la mujer de la víctima, son detenidos

GUERNICA 19.—Comunican del pueblo de Amorabieta, que ha sido detenido, cuando se hallaba cenando en una taberna, José Izaguirre, que el día 21 de octubre, en unión de su amante, María Elorza, asesinó a Miguel Torres, esposo de María, enterrando el cadáver en un sitio que todavía no ha sido descubierto.

La Policía busca a la esposa de la víctima, María Elorza, coactora del crimen.

SAN SEBASTIAN 19.—Ha sido detenida María Elorza, esposa de Miguel Torres, víctima del suceso ocurrido en Guernica (Vizcaya) el día 21 del pasado octubre; la detención se llevó a cabo en un bar de la calle de Narrica, que a la vez es casa de dormir.

Está comprobado que dicha mujer y su amante han vivido varios días juntos en esta ciudad, usando los nombres de Juliana Bilbao y Pascual Zorrúdon.

Esta mañana ha ingresado en la cárcel la detenida, que iba con un niño de seis meses.

Al ser registrada se le encontró una carta, al parecer apócrifa, de su marido, en la que le confesaba su propósito de marchar a Francia en busca de trabajo y de no volver nunca a España.

En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama del juez de instrucción de Guernica, interesando el traslado de la detenida a aquella población.

Conducida por la Guardia civil, salió ayer tarde para Guernica, donde comparecerá ante el Juzgado.

BILBAO 19.—Comunican de Guernica que esta noche ha llegado de San Sebastián, conducida por la Guardia civil, de su amante, de la muerte de su esposa María Elorza, presunta autora, en unión so, Miguel Torres.

CASA SOTOCA

Muebles de lujo
En la planta baja.
SECCION económica y alquiler.
ENTRESUELO Y PRINCIPAL.
R. REBEGARAY.

SUCESOS

Ladrones de gallinas, detenidos.

En los alrededores de Carabanchel Bajo se venían cometiendo desde hace algún tiempo robos de gallinas, que dieron motivo a numerosas gestiones de la Guardia civil para descubrir a los autores.

Estos han sido detenidos, al fin, por el cabo comandante del puesto, don Juan Urrez Rius, y el guardia segundo del mismo puesto Ginés Gómez González.

Los detenidos son: Juan Yáñez Muñoz, de diez y nueve años, y Enrique Godoy Puente, de diez y siete, los cuales han denunciado como cómplice de sus fechorías a Luis Díaz Calzada, que aún no ha sido capturado.

Dos personas heridas a coces.

En la calle de la Magdalena fué coceada por una mula Joaquina Ruiz Rubio, de cincuenta y siete años, habitante en la calle de la Encomienda, 22.

Fuó asistida en la Casa de Socorro, donde le apreciaron lesiones graves.

Nemesio Fuentes Delgado sufre una herida de pronóstico reservado que le produjo ayer al cocearle una mula del carro que guiaba en el paseo de San Vicente.

Información extranjera

El debate financiero.

PARIS 19.—El debate financiero continúa en la Cámara, la cual celebrará sesión constantemente hasta llegar a la conclusión de la cuestión.

La Comisión de Hacienda espera que esta semana terminará la discusión general, y que la semana próxima se abordará la discusión de los artículos.

M. Lamoufreg, ponente general de la Comisión, es escuchado por la Cámara. En su opinión, la próxima solución de la cuestión de las deudas interaliadas, y la institución de la caja de amortizaciones, restablecerán el equilibrio de la Hacienda de una manera definitiva y satisfactoria.

El señor Bocanouski entiende que la inflación no presta ninguna ayuda al saneamiento económico, y traza el proceso de las causas de las sucesivas inflaciones en el curso de estos últimos años, cuyos efectos han sido muy perjudiciales.

De la rebelión de Siria.

BEYRUT 19.—Todos los camiones y todos los automóviles de Beirut han sido requisados hoy para el transporte de tropas francesas al Sur del Líbano, donde se están aglomerando los rebeldes.

Hoy han desembarcado en Beirut importantes efectivos franceses de refuerzo.

El pacto de Locarno en la Cámara de los Comunes.

LONDRES 19.—Mr. Chamberlain ha pronunciado ante la Cámara de los Comunes, a última hora de la tarde, un discurso-declaración sobre el pacto de Locarno.

El orador ha manifestado que los acuerdos de Locarno constituyen a la vez un término y el principio de una política de conciliación. Asegura que en cierto modo son un resultado de los esfuerzos del señor Mac Donald.

Mr. Chamberlain ha hecho notar especialmente que el éxito de la Conferencia se ha debido en gran parte a las personalidades de los delegados alemanes y franceses, que por primera vez, después

de la guerra, se han encontrado sobre una base de igualdad. En las entrevistas que han dado tan felices resultados, el problema de las reparaciones se había dejado de lado.

El señor Mac Donald ha pronunciado a continuación algunas palabras de aprobación. Pregunta seguidamente si el pacto de Locarno trata de impedir una alianza germanorusa.

—No—responde vivamente el señor Chamberlain.

El «leader» laborista desearía que fuera suprimida la Conferencia de embajadores y que se revisara el Tratado de Versalles.

Los pleitos fascistas.

PARIS 19.—El «Petit Nicois» publica una carta de Roccotti Garibaldi, en la que éste se defiende de las acusaciones lanzadas contra él por el partido fascista, y anuncia que denunciará ante los Tribunales de Justicia franceses al periódico «Il Popolo d'Italia» y a su corresponsal en París.

Italia contra los mandatos coloniales de Alemania.

ROMA 19.—La «Idea Nazionale» se muestra alarmada ante un discurso pronunciado por el señor Stresemann acerca de los mandatos coloniales que eventualmente pueda conceder a Alemania la Sociedad de las Naciones.

El periódico hace observar que, por muchas razones, entre ellas la victoria, Italia está más capacitada que Alemania para tales fines.

Muerto al tirarse de un tren en marcha.

LEON 19.—El joven José García, de veinticinco años de edad, viajaba sin billete en el tren mixto que tiene su llegada a Astorga a las siete y veinte de la mañana.

Para evitar que le vieran los empleados, se tiró del convoy unos cincuenta metros antes de llegar a la citada estación; pero fué arrollado, falleciendo a la media hora en el hospital de Astorga.

Información de Marina

Las Juntas de pesca.

Se ha dispuesto que en las provincias marítimas que sólo tienen un distrito habrá también una sola Junta, llamada «de la provincia», componiéndose de:

- Del comandante de Marina (presidente), con voto de calidad.
- Segundo comandante de la provincia.
- Comandante del buque guardapesca, donde lo hubiere.
- Un naturalista de reconocida competencia, a propuesta del comandante de Marina.
- El asesor, cuando lo requiera el asunto de que se trate.
- Un representante por cada clase de arte, industria o interés, para cuya elección se seguirán las mismas reglas que hoy se emplean para la elección de los representantes en Juntas de distrito.

Enajenación del pontón «Villa de Bilbao».

El «Diario Oficial» del ministerio publica el pliego de condiciones para la enajenación en subasta pública de los restos del pontón «Villa de Bilbao», que se encuentran sumergidos en el lugar conocido por «La Fosa», del departamento de El Ferrol.

El precio que ha de servir de tipo para la subasta será reservado, y se entregará en sobre cerrado al presidente de la Junta. Este pliego será abierto en el acto del concurso, para, en su vista, proceder a la adjudicación provisional, si procediese, en virtud de la cuantía de las proposiciones presentadas.

El acto de la subasta tendrá lugar en el arsenal de El Ferrol, ante la Junta especial de subastas.

Condiciones de embarco.

Se han hecho extensivos a todos los Centros y Academias de enseñanza de la Armada los preceptos del artículo 71 del reglamento para el régimen y gobierno de la Escuela Naval Militar, aprobado por Real orden de 3 de octubre último, en lo que se refiere a cómputo de condiciones de embarco al personal del Cuerpo general de la Armada que desempeña el cometido de profesores.

Vinos
"Colonia
San José"
Fuencarral, 94 dupdo.
Teléfono, 718 J.



Parte oficial.

En la Presidencia facilitaron ayer el siguiente parte:

«Sector de Axdir.—En la noche del 17, fuerzas de la jarca Solimán, en emboscada establecida a vanguardia de nuestras líneas, sorprendieron una partida enemiga de unos 30 hombres, a los que hicieron tres muertos y un herido, haciendo huir al resto, sin más baja por nuestra parte que un jarqueño herido.»

En la circunscripción de R'Gaia, dos blocaos de nuestra línea sorprendieron en la noche última un grupo enemigo, al que hicieron cinco prisioneros, apoderándose de su armamento, de abundantes municiones y de cinco cabezas de ganado, sin novedad por nuestra parte.

Resto de la zona, sin novedad. A las ocho treinta de hoy salió para La rache el presidente del Directorio, acompañado del general en jefe; desde dicha plaza se trasladará a Alcazarquivir, para imponer solemnemente las condecoraciones españolas concedidas a generales, jefes y oficiales del Ejército francés, que tan brillantemente han cooperado con nuestras fuerzas.

El presidente general francés, M. Steeg, ha telegrafiado que se trasladará a Alcazarquivir para saludar al presidente del Directorio.»

Noticias oficiales.—El presidente del Directorio celebrará hoy una entrevista con el residente francés.

El presidente interino, al llegar ayer tarde a la Presidencia, dijo a los periodistas que acababa de recibir un telegrama del general Primo de Rivera, manifestándole que salía, en unión del general Sanjurjo, para Larache y Alcazarquivir. Añade que en este último punto se efectuará la entrevista con el residente francés, M. Steeg, y que allí se impondrán, también, las condecoraciones a los oficiales franceses que tomaron parte en la última campaña.

La cotidiana conferencia con Tetuán acusa anoche tranquilidad absoluta.

En la Presidencia permanecieron reunidos anoche hasta las diez los generales Magaz, Vallespinosa y Jordana; a la hora indicada, el general Vallespinosa manifestó a los periodistas que las noticias recibidas de Tetuán eran muy buenas; que había gran tranquilidad, habiéndose registrado únicamente un pequeño tiroteo con el enemigo, al que le hemos causado algunas bajas.

Se efectuó también una «razzia», en la que nos apoderamos de muchas cabezas de ganado.

También el general Jordana conversó unos instantes con los periodistas, diciéndoles que la entrevista del presidente y el comisario superior con el residente general francés, M. Steeg, en Alcazarquivir, que se celebrará hoy, tendrá gran importancia, porque en ella se abordarán temas de alto interés.

Añadió que a los actos que se celebren en Alcázar asistirá el jefe militar de Marruecos francés, general Naulin.

Los jefes condecorados.

Entre los jefes que hoy serán condecorados en Alcazarquivir por el general Primo de Rivera figuran el coronel Huot, jefe de las Intervenciones militares, y el coronel Friedemberg, jefe del sector de Uzazán.

Como ayer anticipábamos, los militares franceses condecorados son diez y ocho.

Encargados por el Gobierno francés para una misión especial.

Hoy llegarán a Madrid el comandante M. Gouboux y el teniente de navío monsieur Guen, encargados por el Gobierno francés de una misión relacionada con los acuerdos de la Conferencia hispanofrancesa.

El cónsul general de Inglaterra en Tánger, agasajado.

Ayer fué obsequiado con una comida el cónsul general de Inglaterra en Tánger, Mr. Clive.

Asistieron al agasajo el jefe de la oficina de Marruecos de la Presidencia, señor Aguirre de Cácer; el encargado de Negocios de Inglaterra, Mr. Curney, y los señores Sangroniz, Peñamaría y Ramírez Montesinos.

El cónsul de España en Orán.

Se encuentra en Madrid el cónsul de España en Orán, don Teodomiro Aguilar.

Los ingresos del Majzen.

Por virtud de la Real orden resolviendo la situación de los concesionarios de la pesca con almadrabas en Marruecos, se calcula que la explotación de las mismas producirá al Majzen un ingreso superior a 690.000 pesetas.

En el sector de Alhucemas.—El general Castro Girona.—La jarca de Solimán el Jatavi.—La organización del sector de Axdir.

TETUAN 20.—Ha llegado a Axdir el general Castro Girona, acompañado de

los jefes de Artillería e Ingenieros y el coronel de Estado Mayor señor Sánchez Ocaña.

Han visitado las posiciones e inspeccionado los servicios.

TETUAN 20.—En una emboscada en la zona insumisa de la Rocosa, la jarca de Solimán sorprendió a una fuerte partida enemiga, que intentaba hostilizar los servicios avanzados.

Se entabló combate, huyendo el enemigo, que dejó abandonados tres muertos con armamento y un herido, sin que hubiera por nuestra parte bajas que lamentar.

El Alto Mando ha dispuesto la organización del sector de Axdir con carácter permanente, bajo el mando de un general de brigada, con un teniente coronel y un capitán de Estado Mayor.

Además tendrán servicios de Artillería e Ingenieros.

El grupo de Intendencia lo mandará un comandante, y el de Sanidad, otro, que será director del hospital permanente.

Veterinaria y clero los mandarán los oficiales más antiguos.

La Comandancia de Melilla, además de la bandera del Tercio, dará batallones completos y varias unidades de Artillería e Intendencia y una mehallá.

Las demás tropas serán facilitadas por la Comandancia general de Ceuta, debiendo ambos comandantes generales proponer con urgencia los Cuerpos designados, para que el Estado Mayor dicte normas relativas a los relevos.

Mausoleo al general Jordana.—Se suspende una fiesta.—Exhumación del cadáver de un hebreo.—Equipo de Aviación portugués.—Un puente sobre el Muluya.—Estado del tiempo.

Con motivo de cumplirse el séptimo aniversario del fallecimiento del general Jordana, se halla estos días cubierto de flores el mausoleo que guarda los restos del ilustre caudillo que tanto laboró por los intereses de España en Marruecos.

En el sector de Tezenín se ha suspendido, hasta que regrese de Larache, el presidente, la fiesta típica de la mehallá de Tetuán, como último número de los festejos de la proclamación del Jalifa, figurando en el programa una corrida de pólvora y un te a la usanza mora.

En Cudia Tahar se ha exhumado hoy el cadáver del capitán Saracibar, enterrado en dicha posición, donde alcanzó muerte gloriosa, influyendo con su heroico ejemplo en la abnegada resistencia de las tropas.

Dentro de unos días llegará a Tetuán un equipo de aviadores portugueses, que tienen el propósito de visitar este aeródromo.

Se celebrarán varios actos en su honor. En breve designará el Directorio un jefe español que formará parte de la Comisión Internacional, encargada de tender un puente sobre el Muluya.

Según el Observatorio Meteorológico, persistirán los aguaceros.

Sigue el mar tranquilo, facilitando las comunicaciones con Beni Urriaguél y Bocoaya.

El teniente coronel prisionero.

El teniente coronel del Ejército letón, hecho prisionero, se llama Otto Cetti, como ya adelantamos ayer.

Fué herido en una pierna, y llevado a R'Gaia, de donde se le trasladó a Tetuán, donde se halla hospitalizado en calidad de detenido.

Vestía pantalón de su uniforme, americana y chilaba moruna, lleuando una cartera indígena, que contenía cartas escritas en alemán.

Llevaba también un pase de las autoridades francesas para circular por dicha zona.

El presidente del Directorio.

Acompañado del comisario superior, salió para la zona de Larache el jefe del Gobierno, quien presidirá la imposición de condecoraciones concedidas a oficiales franceses con motivo de las operaciones de conjunto de ambos Ejércitos a orillas del Lucus.

El acto se verificará en Alcazarquivir, formando la columna española.

Terminada la ceremonia, se celebrará un banquete en honor de los huéspedes franceses en la Residencia de Larache.

El general Riquelme recibirá a los generales Primo de Rivera y Sanjurjo, en Buixa, límite de la zona de Arcila.

De paso se celebrará una recepción en Arcila.

También visitarán los expedicionarios el campamento de Tezenín, base de la columna del sector.

Ayer pasó por el puente internacional el general Primo de Rivera, siendo saludado por el ministro de España, don Antonio Plá; el jefe del tabor español, capitán don Joaquín Miguel, y el administrador adjunto, don Ricardo Ruiz.

Recogida de armas a los rebeldes.

MELILLA 20.—Las fuerzas pertenecientes a la Intervención militar de la posición de Bu Ermana comenzaron el desarme de los cabileños de aquel poblado.

Ayer se recogieron 132 fusiles y muchos cartuchos.

Del vapor correo desembarcaron 13 tractores para carros de asalto.

Al soldado del batallón de Cartagena Francisco Yarosal, que se hallaba de centinela en el campamento de Tafersit, se le disparó el fusil, resultando herido en la mano izquierda.

Las fuerzas del batallón de Albuera marcharon a relevar otras, que guarnecen la posición de Isen Lasen.

Los hidroaviones volaron hasta Alhucemas, obteniendo fotografías.

La Bolsa

Table with financial data for Madrid, including sections for 'DE MADRID', '4 por 100 Interior', '4 por 100 Exterior', '4 por 100 Amortizable', '5 por 100 Amortizable 1920', '5 por 100 Amortizable 1917', 'Cédulas Hipotecarias', 'Acciones', 'Monedas extranjeras', and 'Ayuntamiento de Madrid'.

Programa que desarrollará la Unión Patriótica

En su número de anteanoche publicó el periódico órgano de la Unión Patriótica un artículo, que contiene el programa de este nuevo partido, que preside el marqués de Estella.

Reproducimos lo esencial, porque en este artículo, según manifiesta el aludido periódico, se refleja el pensamiento del general Primo de Rivera «con la mayor exactitud, y en muchos parajes con sus mismas palabras».

Sistema parlamentario unicameral.—El bicameral es malo, costoso y entorpecedor.

«Siguiendo la misma trayectoria que los contradictores, con la diferencia de ir

a conclusiones positivas, cabe preguntar: el Parlamento único, ¿por qué no? ¿Se le considera menos Parlamento que el condicionado por las leyes vigentes? ¿Se cree menos «ortodoxo» el sistema? Posible es que así sea; pero acaso esté en eso, en aminorar el mal, buena parte del remedio.

Pueden argüir otros que no es el caso general en el mundo; pero, ¿por ventura estamos obligados a ser imitadores de todo en un mundo que marcha mal, descontento de sí mismo? ¿Están satisfechos todos los países del sistema y funcionamiento de su vida parlamentaria? Seguramente, no. Con sólo dar un vistazo cada día a la Prensa de las naciones en las que con mayor asiduidad funciona el Parlamento, es fácil recoger un espíritu en consonancia con el que inspira las interrogaciones hechas.

Pero, aunque así no fuera, ¿qué inconveniente hay en que España, mayor de edad, libre para estatuir su régimen interno, acometa innovación tan interesante? Nos vanagloriamos a cada momento de tener las leyes más progresivas del mundo; nos place habernos anticipado en ocasiones a la legislación mundial—aunque pocas veces, y eso era lo grave, al cumplimiento de lo legislado—; y ahora sentimos inopinadamente temor ante una iniciativa de esta índole!

Los frutos del sistema bicameral los conocemos todos; al menos, los que han dado en nuestro país. Se legislaba mucho, a sabiendas de que lo legislado no tendría eficacia ni casi aplicación; se fiscalizaba apenas; se politiqueaba en demasía, y el politiquero logró en no pocos casos que reformas esperadas ansiosamente por el país, leyes justas, iniciativas plausibles, murieran en el paso de una a otra Cámara. ¿Tan preciso, eficaz e insustituible encuentran los liberales el sistema de dos Cámaras, con cerca de 300 miembros?

Pues el general Primo de Rivera lo encuentra francamente malo, costoso, confuso y entorpecedor.

Y como el presidente del Directorio piensan muchos cientos de miles de españoles.»

Los tributos, la Deuda pública y los gastos de Marruecos.

«Impuesto único a base del capital?», preguntan intencionadamente algunos periódicos. Siempre se exagera algo.

Unico no podrá ser—ya lo ha puntualizado «La Nación», saliendo al paso de la habilidad—; pero básico, sí.

Es mucho más fácil fijar, comprobar, inspeccionar y gravar el capital que la renta, la ganancia o el producto del trabajo. Y, además, mucho más justo y estimulador.

Se ha argumentado que en Francia el intento provocó una crisis. No son las mismas las circunstancias, ni la orientación del propósito.

¿No hemos quedado en que la ley tributaria es enrevesadísima, excesivamente investigadora y mortificante? Pues a simplificarla y a estimular el trabajo y sus rendimientos, dándole al capital libertad de emplearse y producir sin torturas.

¿Que produce mucho? La ganancia se consolidará en capital y éste en nueva base tributaria.

Aparte los tributos indirectos y eventuales—Aduanas, Tabacos, Loterías, sucesiones, transmisiones, etc.—, que significan hoy la mitad del presupuesto de ingresos, España necesita obtener otro tanto o más de contribuciones directas, y a ello debe llegarse, marcando un tipo progresivo dentro siempre de límites tan elásticos como requieran las necesidades de un presupuesto de gastos sobrio y debidamente saneado.

Lo que no puede seguir es el sistema de «trampa adelante», de aumentar anualmente la Deuda pública en 800 a 900 millones, como antes del año 23, y ahora mismo, en 600 a 700 millones.

Eso es más de lo que cuesta Marruecos, por lo que sería engañoso atribuir todas las dificultades económicas al problema africano, el cual tampoco podrá nunca reducirse a términos que no representen gasto alguno.

Al sistema de tributación a base de capital se oponen—además de los que se oponen a todo por dificultar—los ocultadores, los que saben que con los artificios actuales burlan la esencia y la voluntad de la ley tributaria; los que ven tranquilamente cómo el Fisco esquilmaba a un pobre labriego propietario de un par de mulas o de un carromato y se escandalizan de que un señorón, con cinco millones de capital, tenga que rendir una contribución de 50 ó 60.000 pesetas.

¿Se hará a nombre de ideales democráticos, resistencia a esta reforma?

El tributo sobre el capital, que es el más moral de todos, tiene su defensa en el trabajo, en hacerlo producir o en asociarse con quien lo sepa lograr—técnicos y prácticos—, o en venderlo a quien esté decidido a movilizarlo y aumentar su rendimiento.

Dos cosas hay a las que un Gobierno consciente de su deber y un gran partido ciudadano han de ponerle coto radicalmente, aunque giman las Prensas o se inquieten los egoístas: una, el sistema de abusar, perseguir y exprimir al que quiera poner su capital en producción, porque esa es la primera causa de la penuria de negocios y del retraimiento del dinero para todo lo que no sean rentas garantizadas por el Estado; otra, más importante aún, es el aumento anual de Deuda, que si por ahora no es inquietante, a proseguir llegará un día en que conoceremos—o conocerán nuestros hijos—situaciones irremediables o de muy

difícil remedio, como la actual de Francia.

El Directorio ha cumplido su misión; la Unión patriótica cumplirá la suya.

Por lo demás, los que crean que si la Unión Patriótica recibe el encargo de gobernar va a hacer una labor rutinaria o anodina, se equivocan.

Muchas veces se ha dicho que el Directorio habría de preparar un gran partido, y, además, un espíritu público y una disciplina ciudadana con aptitud para hacer posible la revolución metódica, ordenada y gubernamental que España requiere con urgencia.

El Directorio ha cumplido su misión; la Unión Patriótica cumplirá la suya.»

Advertisement for 'Agua de Borines' (Borines Water) for digestive, diabetic, and infectious diseases. It claims to be a 'true rena of the table'.

Espectáculos para hoy

ESLAVA.—Catalina Bárcena.—A las seis, Una novela vivida.

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote.—A las seis y media, Las de Mochales (popular).—A las diez y media, El muñuelo, Pepa la frescachona o El colegial desvuelto y el machacante (butaca, 2, 50, grandes éxitos).

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las seis y media, El tropiezo de la Nati (gran éxito).—A las diez y media, El ingenio de Jeromo o Un guasón de tomo y lomo (estreno).

MARAVILLAS.—No hay función.—El sábado début de la compañía Concha Torres, con el Estreno: Madame Butterfly.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, En la corte del rey poeta, Odette Wanda, Imperio Argentina, Las Toreras, ¡Achanta, que te conviene! Isabelita Ruiz, Ramper y Tutankamen.

COMEDIA.—A las diez y cuarto, La tela (reprise).

LARA.—Funciones populares, (2,50 butaca).—A las seis, El marido de la Estrella y Elvira de Amaya.—A las diez, El conflicto de Mercedes y Elvira de Amaya (canciones).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, Colonia de lilas (éxito extraordinario).

REINA VICTORIA.—Alba Bonafé.—A las seis y media (corriente), Lo que Dios dispone.—A las diez y media (corriente), Lo que Dios dispone.

INFANTA BEATRIZ.—Compañía dirigida por Ernesto Vilches.—A las seis y a las diez, La casa cercada (escenas de amor y guerra).

LATINA.—Compañía-Morano.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Volver a vivir (gran éxito).

APOLO.—A las seis y media, Agua, azucarillos y aguardiente y Los cigarrillos.—A las diez y media (función dedicada a los señores representantes de los Colegios Médicos de España), Curro, el de Lora.

ZARZUELA.—A las seis y media, La mesonera de Tordesillas.—A las diez y media, Santa María del Mar.

MARTIN.—A las seis y media, Las nerviosas y El valle de Josafat.—A las diez y media, El valle de Josafat y ¡A morir los caballeros!

NOVEDADES.—A las seis, El anillo de hierro (reposición).—A las diez y media, La sombra del Pilar.

FUENCARRAL.—Compañía Emilio Portes.—A las seis y cuarto, Los amantes de Teruel.—A las diez y cuarto, La tonta del bote.

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde. Primero, a remonte: Ostolaza y Errezabal contra Ochotorena y Ugarte.

Segundo, a pala: Gallarta II y Cantabria contra Badiola y Ochoa.

Advertisement for 'Hijo de Villasante y Compañía' (Hijo de Villasante and Company) optical shop. Located at Figueras 11, Teléffono 1050, Madrid.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.
Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Es usted bilioso? Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. - MADRID

TELÉFONO 45-11

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Descuentos y préstamos sobre valores.— Emisión de cédulas hipotecarias.— Letras sobre España y Extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.— Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

-- [Lámparas filamento n étalico de todas marcas --
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
-- -- [PANTALLAS de Seda. Gran surtido -- --

Casa R. ROMERO.- Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLLDO, 72

Precio: UNA PESETA

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12



POMPAS FUNEBRES
AVENIDA PEÑALVER 15
TELÉFONO 225 -M
PROXIMO TRASLADO A
4 ARENAL 4

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORES MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ÁLCALÁ, 88, MADRID

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas frasco (4.50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID.



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS MEJORAR Y CURAR LOS CALARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA Eviten las pulmonías: Saben bien. En todas las farmacias de España: 2 pesetas

“Señoras” La prodigiosa

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA --- Puerta de Moros, 5

Farmacia MADRID

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

LA SOLEDAD FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELÉFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTE NECE AL TRUST

Lea usted

Precios de suscripción

Madrid y provincias..... 2 pesetas al mes.

Extranjero..... 9 pesetas al trimestre

LA OPINION